

辞去外企工作 陪读考上研究生

## 43岁,她再出发!

□ 全媒体记者 刘惠子 文 储永志 图

深秋的安庆师范大学,秋意缱绻。虽然距离开学已经过去两个月,但对于学科教学历史专业的研一新生江丽伟而言,她依然如刚进校时一般,对一切充满了新鲜感。

穿梭校园的各个角落了解人文历史、参加文体活动、旁听其他学院的课程……“时隔23年重回校园,做学生的感觉太棒了。”谈起在安庆师范大学学习生活的这段日子,江丽伟觉得所有努力都值得。

## &gt;&gt;&gt; 离校20余年,重拾考研梦

43岁的江丽伟是潜山人,2000年,成绩优异的她从安徽工业大学商务英语专业毕业,本想继续读研,但由于各种因素,她选择尽快工作以减轻家里的负担。离开大学校园的23年里,江丽伟结婚生子,丈夫事业有成,自己也成为了无锡一家外企的销售业务经理,生活十分美满。但全家人都知道,江丽伟还有一个久远的梦没有圆,那就是——考研。

在外企工作的10多年时间里,江丽伟的背包里总揣着一两本考研书籍,并经常利用碎片化的时间学习。“外企工作繁忙,考研也并非轻而易举,很难兼顾。”江丽伟说,契机出现在2021年,儿子正处于高二,备考压力越来越大,情绪出现很大的波动。为了更好地陪伴儿子备战高考,也为了圆自己的考研梦,江丽伟毅然辞去了外企工作,成为了一名陪读妈妈和备考学生。

离开校园20余年,重拾课本,再度备考,难度可想而知。除了每天早晨起床给儿子准备饮食、接送儿子上下学,江丽伟将所有的精力都用在了学习上。为此,她制定了详细的学习计划,每门课每天复习多少内容,花多长时间,每周学习计划完成后如何及时复盘,总结知识点,查验复习效果等。

“妈妈的学习劲头很足,特别是考前那几个月,经常熬夜到凌晨,比我睡得晚起得早。”江丽伟的儿子杨浩然被妈妈执着的学习态度深深打动。

功夫不负有心人,2023年,江丽伟通过全国硕士研究生统一招生考试,被安庆师范大学学科教学历史专业录取,儿子也成为四川传媒学院的一名大一新生,母子二人共同迎来了他们的大学新生活。

## &gt;&gt;&gt; 找到自己的步调,重新出发

“找到自己舒服的步调,重新出发。”江丽伟将如今的校园生活当作新的出发点。

早上6时,开启轻松的晨跑;专业课上不断探索研究新的知识领域;闲暇之余在讲台练习粉笔字,与丈夫和儿子分享;偶尔去黄梅剧艺术学院旁听自己喜爱的课程;课后在自习室和图书馆学习……

重新启程的江丽伟身边有肯定也有质疑。有曾经的客户从广州给她电话咨询考研经历、备考事项、院校专业的选择等,希望能和她一样,开始一段校园新时光;也有人担心未来走出校园的她没有了年龄优势,难以面对就业问题。但眼下,江丽伟只想珍惜自己的学习时光,早日拿到教师资格证,再进一步巩固专业知识,将终身学习的习惯保持下去。

自今年9月份开学以来,江丽伟一家三口分别在安庆、成都、无锡生活。每天晚上10时左右,他们准时进入腾讯会议平台,妈妈和儿子分享各自的校园故事,爸爸充当最好的听众,时常也会给两位“同学”学习生活上的问题出谋划策。

“先生的鼓励和支持,是我勇敢做自己的坚强后盾。”江丽伟说,一路走来,她最想感谢的是自己的丈夫,接下来,她还想继续攻读博士学位。

①江丽伟生活照。②江丽伟在图书馆自习室内看书。③江丽伟在黄梅剧艺术学院学习自己喜爱的课程。④江丽伟和同学们聊天。⑤江丽伟在操场上晨跑。

冷空气强势“制冷”  
气温断崖式下降

本报讯(全媒体记者 程呈)最近两天,两波冷空气连续袭来,全国上下天气都不太平静。昨天安庆也受到波及,风力明显增大,并伴有短时强降水。今天冷空气将强势展现“制冷”实力,气温断崖式下降。

11月3日18时,中央气象台发布今年下半年首个寒潮蓝色预警。随后几天,寒潮步步南下,自西向东、自北向南逐步影响我国大部地区。11月5日9时,安徽省气象台发布强对流黄色预警。未来12小时内合肥南部、安庆、池州等地部分地区将出现7~8级、局部8级以上的雷暴大风,并伴有20~40毫米/小时短时强降水。

降温也紧跟其后。昨日安庆最高气温仍高达26℃,秋意融融,今天气温出现两极反转,下降剧烈。特别是今明两天清晨,最低气温跌至个位数,夹杂着秋末凛冽的寒意。山区最低气温低至3~5℃,部分地区将出现霜或霜冻。此外,最高气温也难以抬头,仅为17~19℃。安庆市气象台提醒,公众需关注近期天气变化,务必做好防寒保暖工作。

随着这股冷空气逐渐远离安庆,7日至8日气温有所回升,天气回归晴朗。不过即将进入冬天第一个节气立冬,冷空气要不停发起冲击,推动安庆从秋天往冬天过渡。安庆还未彻底缓冲过来,11日前后又要接收另一股冷空气的洗礼。届时太阳“隐身”,阴雨天占据主导,晾晒工作要抓紧时间进行,秋冬季节的厚衣服也可以翻出来以备不时之需了。

立冬不等于入冬,据气象监测数据显示,安庆常年入冬时间为11月30日。安庆的秋天十分短暂,还需珍惜眼下的大好秋景,不然又要再等一年了。



近日安庆天气情况:  
今日,多云转晴,7~17℃;  
明日,晴,10~19℃。

民生  
头条